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文  科  数  学

(银川一中第二次模拟考试)
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，其中第Ⅱ卷第22～23题为选考题，其它题为必考题。考生作答时，将答案答在答题卡上，在本试卷上答题无效。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

注意事项：

1．答题前，考生务必先将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上，认真核对条形码上的姓名、准考证号，并将条形码粘贴在答题卡的指定位置上。

2．选择题答案使用2B铅笔填涂,如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案的标号；非选择题答案使用0.5毫米的黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字体工整、笔迹清楚。

3．考生必须按照题号在答题卡各题号相对应的答题区域内(黑色线框)作答,写在草稿纸上、超出答题区域或非题号对应的答题区域的答案一律无效。

4．保持卡面清洁，不折叠，不破损。

5．做选考题时，考生按照题目要求作答，并用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑。

第I卷

一、选择题:本大题共12小题,每小题5分,共60分,在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的．
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2．设
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4．中心在原点，焦点在
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轴上的双曲线的一条渐近线经过点
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则目标函数
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6．已知[image: image31.wmf]MOD

函数是一个求余函数，其格式为
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．右面是一个算法的
程序框图，当输入的值为[image: image36.wmf]25

时，则输出
的结果为
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7．已知
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A．充分不必要条件

B．必要不充分条件
C．充要条件



D．既不充分也不必要条件
8．某产品的广告费用x与销售额y的统计数据如下表：
	广告费用x(万元)
	4
	2
	3
	5

	销售额y(万元)
	49
	26
	39
	54


根据上表可得回归方程eq \o(y,\s\up6(^))＝eq \o(b,\s\up6(^))x＋eq \o(a,\s\up6(^))中的eq \o(b,\s\up6(^))为9.4，据此模型预报广告费用为6万元时销售额为 

A．62.6万元  

B．63.6万元
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C．64.7万元 


D．65.5万元
9．某空间几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为
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10．平行四边形[image: image53.wmf]ABCD

中，
[image: image54.wmf]3

AB

=

，
[image: image55.wmf]4

AD

=

，

[image: image56.wmf]6

ABAD

×=-

uuuruuur

，
[image: image57.wmf]1

3

DMDC

=

uuuuruuur

，则[image: image58.wmf]MAMB

×

uuuruuur

的值为       

A．10       B．12        C． 14        D．16

11．已知函数
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，若将函数
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的图象向右平移
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个单位后关于
[image: image62.wmf]y

轴对称，则下列结论中不正确的是  

A．
[image: image63.wmf]5

6

p

j

=

　　     

B．
[image: image64.wmf](,0)

12

p

是
[image: image65.wmf]()

fx

图象的一个对称中心    
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图象的一条对称轴
12．已知不等式
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的取值范围是 
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第Ⅱ卷

本卷包括必考题和选考题两部分．第13题～第21题为必考题，每个试题考生都必须做答．第22题～第23题为选考题，考生根据要求做答．

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分.
13．函数
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的极小值点为___________．  
14．在平面直角坐标系
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中，抛物线
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轴的距离为_______.
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是两个不同的平面，有下列正确命题的序号是        ．
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三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17．（本小题满分12分）
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在
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（1）求
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（2）
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18．（本小题满分12分）
如图，在四棱锥
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   （1）求证：
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   （2）当几何体
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的体积等于
[image: image114.wmf]3

4

时，求四棱锥.


[image: image115.wmf]ABCD

E

-

的侧面积．
19．（本小题满分12分）
某水产品经销商销售某种鲜鱼，售价
为每公斤
[image: image116.wmf]20

元，成本为每公斤
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元．销
售宗旨是当天进货当天销售．如果当天卖
不出去，未售出的全部降价处理完，平均
每公斤损失
[image: image118.wmf]3

元．根据以往的销售情况，
按
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进行分组，得到如图所示的频率分布直方图．

（1）根据频率分布直方图计算该种鲜鱼日需求量的平均数
[image: image124.wmf]x

（同一组中的数据用该组区间中点值代表）；
（2）该经销商某天购进了
[image: image125.wmf]300

公斤这种鲜鱼，假设当天的需求量为
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的函数关系式，并结合频率分布直方图估计利润
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不小于
[image: image132.wmf]700

元的概率．

20．（本小题满分12分）
已知椭圆
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的焦距为
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，且C与y轴交于
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(1)求椭圆C的标准方程；
(2)设P点是椭圆C上的一个动点且在y轴的右侧，直线PA，PB与直线
[image: image136.wmf]3

x
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交于M，N两点．若以MN为直径的圆与x轴交于E，F两点，求P点横坐标的取值范围．

21．(本小题满分12分) 

已知函数
[image: image137.wmf](
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（1）讨论函数
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的单调性；
（2）若直线
[image: image139.wmf]2
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与曲线
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的交点的横坐标为
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，且
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，求整数
[image: image143.wmf]m

所有可能的值．

请考生在第22-23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．
22．(本小题满分10分) 选修4-4：坐标系与参数方程

在直角坐标系中，以原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，已知曲线C：
[image: image144.wmf]2
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的直线l的参数方程为：
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 (t为参数)，直线l与曲线C分别交于M、N两点．
(1)写出曲线C的直角坐标方程和直线l的普通方程；
(2)若|PM |，|MN |，|PN |成等比数列，求a的值．
23．（本小题满分10分）选修4—5；不等式选讲．
已知函数
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的解集非空，求实数
[image: image149.wmf]m

的取值范围；
(2)若正数
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为（1）中m可取到的最大值，求证：
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银川一中2018届高三第二次模拟文科数学试题参考答案
选择题：本大题共12小题，每小题5分．
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	B
	B
	A
	A
	B
	B
	D
	C
	D
	C
	C


二．填空题：13.1   14. 2    15.(3) (4)  16. 
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三、解答题：

17．解：（1）由[image: image155.png]
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，由[image: image157.png]3sinB = 5sinC



得，
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，[image: image161.png]tanB = 5\/§



 

（2）设角[image: image162.png]


、[image: image163.png]


、[image: image164.png]


所对边的长分别为[image: image165.png]


、[image: image166.png]


、
由[image: image167.png]3sinB = 5sinC



和正弦定理得，[image: image168.png]3b =5c¢




由[image: image169.png]


得[image: image170.png]bc =15




解[image: image171.png]3b = 5c
bc=15



得[image: image172.png]


（负值舍去）
由余弦定理得，[image: image173.png]a= b2+c2—2bccosA=\/52+32—2><5><3><cosg:\/E




18．（本小题满分12分）
（1）解：取
[image: image174.wmf]CD

的中点
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，连结
[image: image176.wmf]BF

，
     则直角梯形
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 EMBED Equation.3 [image: image183.wmf]^
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四棱锥
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19．（Ⅰ）eq \o(-,x)＝50×0.0010×100＋150×0.0020×100＋250×0.0030×100＋350×0.0025×100＋450×0.0015×100＝265．




（Ⅱ）当日需求量不低于300公斤时，利润Y＝(20－15)×300＝1500元；
当日需求量不足300公斤时，利润Y＝(20－15)x－(300－x)×3＝8x－900元；
故Y＝eq \b\lc\{(\a\al(8x－900，0≤x＜300，,1500，300≤x≤500．)) 










由Y≥700得，200≤x≤500，
所以P(Y≥700)＝P(200≤x≤500)

＝0.0030×100＋0.0025×100＋0.0015×100
＝0.7．











20．解：（Ⅰ）由题意可得，[image: image201.wmf]1

b

=

，
[image: image202.wmf]3
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=

所以
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,， 椭圆[image: image204.wmf]C
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（Ⅱ）设[image: image206.wmf]000
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所以[image: image209.wmf]0
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，
同理得直线[image: image212.wmf]PB

的方程为[image: image213.wmf]0
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直线[image: image214.wmf]PA

与直线
[image: image215.wmf]3
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的交点为
[image: image216.wmf]0
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，
直线[image: image217.wmf]PB
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，线段[image: image220.wmf]MN

的中点
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所以圆的方程为
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令[image: image223.wmf]0
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，则
[image: image224.wmf]2

22

0

2

00

9

3

(3)(1)

y

x

xx

-+=-

， 因为[image: image225.wmf]2

2

0

0

1

4

x

y

+=

，所以
[image: image226.wmf]2
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，
因为这个圆与[image: image227.wmf]x

轴相交,所以该方程有两个不同的实数解，
则
[image: image228.wmf]0
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[image: image229.wmf]0
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，解得
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解法二:直线[image: image231.wmf]AP

的方程为[image: image232.wmf]11

1(0)

ykxk

=->

，与椭圆[image: image233.wmf]22
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[image: image245.wmf]12
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所以[image: image246.wmf]MN
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因为[image: image251.wmf]MN

为直径的圆与
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21．解：（1）由题意，知
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①若
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②若
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（2）由题可知，原命题等价于方程
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22．(1)解：由
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∴曲线C的直角坐标方程为：
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(2)解：将直线l的参数方程
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6分
设M、N两点对应的参数分别为t1、t2，则有
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8分
∵
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即
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23．（本小题满分10分）选修4—5；不等式选讲．

解法一：【命题意图】本题旨在考查绝对值不等式的解法、分析法在证明不等式中的应用，考查考生的推理论证能力与运算求解能力。

【解题思路】（1）先确定函数
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的最大值，再确定
[image: image335.wmf]m

的取值范围；（2）从要证的结论发出，一直逆推分析，结合提干信息证明结论的正确性。

解：（1）去绝对值符号，可得
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解法二：x2+y2=2，x、y∈R+，x+y≥2xy   
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证明：x+y-2xy=
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